

阿城 景区加速提档升级喜迎冰雪季

本报讯(记者肖劲彪)为推动阿城区文旅产业高质量发展,加快推进“秋山冬雪”文旅项目,玉泉国际狩猎场滑雪场、上京国际滑雪场等景区改造升级正在紧锣密鼓地进行中,为今冬冰雪季旅游做好充分准备。

玉泉国际狩猎场距哈尔滨市约55公里,距亚布力滑雪场150公里,位于阿城区玉泉街道东南6公里处的张广才岭余脉。为优化服务体验,玉泉国际狩猎场滑雪场计划投资3500万元,平整拓展雪道,升级索道设施,并改造景区大门及广场,升级餐厅客房。据哈尔滨玉泉国际狩猎场有限公司董事长董文艳介绍,今年对滑雪场6条雪道及配套设备进行升级改造,预计12月初投用,同时新建滑雪大厅。改造全部

完成后,景区承载能力将有效提升,为滑雪爱好者提供更为优质的滑雪体验。

今年,上京国际滑雪场计划投资2000万元平整雪场、改造缆车、维护滑雪设备,并实施室内外装修。据上京国际滑雪场工作人员介绍,今年对滑雪场基础设施进行了提档升级,延长原有高级雪道,增加1条滑道,拓宽初级滑道,建设一个标准的娱雪区,并新建缆车和更新滑雪装备。为了给游客更好的体验,扩建滑雪大厅约1800平方米,并对酒店进行升级改造,新建13栋冰雪温泉会馆,为即将到来的冰雪季做好预热。

位于哈尔滨市东南65公里处的松峰山景区,是4A级旅游景区。近年来,以松峰山景区

为开发主体,先后升级园区道路、水电、网络、卫生间等基础设施,加大力度完善景区服务配套,建设完成游客服务中心、松峰山自然人文、蝴蝶标本馆、林语酒店、林语餐厅、寻仙谷、十二生肖广场等,极大提升游客的游玩体验感。另外,今年景区将打造2公里超长森林雪圈滑道、雪原越野车等冰雪项目,以优质的服务迎接八方宾朋。

阿城区积极推进省体育局技巧滑雪大跳台项目落地玉泉街道。据了解,技巧滑雪大跳台项目计划投资500万元,项目建设内容包括钢结构架体、旱雪滑道、大气包、给水喷淋设施系统、魔毯运输电梯等。项目建成后将成为东三省唯一四季气包大跳台场地,可承办国内大

型技巧滑雪比赛。目前,项目完成城市与土地空间规划、地形勘测、方案初设及林草审批。

近年来,阿城区委区政府成立文旅专班,旅游康养专班和冰雪经济专班,召开“整合资源,深挖潜力,打造四季文旅专题工作会议”“阿城区秋山冬雪旅游工作筹备会议”,政府部门赋能文旅产业,以文化为灵魂、以冰雪为特色,精准对接释放优势潜力,不断延伸拓展冰雪旅游火爆“出圈”效应,推动阿城文旅内涵式高质量发展。

作为哈尔滨“一小时旅游圈”区域,阿城区将着力打造“三餐有味、四季有景”的旅游目的地,为区域经济社会发展注入活力,为即将到来的第九届亚冬会蓄力。

南岗 师大夜市创建“诚信示范一条街”

本报讯(方爽 记者蔡蔚)以信用建设软实力激发优化营商环境新动能,南岗区坚持“以诚信街、以信兴业”目标,助推“网红夜市”提档升级“诚信示范一条街”。

坚持承诺先行,打造公开透明的信誉夜市。在“自愿、公平、平等、诚实、信用”的基础上,南岗区引导师大夜市经营主体向消费者作出“信誉诚信承诺”。截至目前,夜市食品摊贩全部参与到“信誉诚信承诺”行动中,将食品摊贩登记卡、从业人员健康证等相关内容进行公示,让摊主消费更加放心。

建立信用档案,打造把关严格的品质夜市。南岗区引入市场监督管理公司,认真审核入驻夜市400余家摊位信息,要求所有摊位建立进货台账。同时设立10分钟维权岗,公开消费维权电话,对消费者投诉类事项10分钟内到场解决,对消费者反映强烈、群众多次投诉整改无效的经营主体一概限期清出市场。

推广“码上诚信”,打造典型引路的文明夜市。师大夜市管理运营公司率先亮码,将营业执照、基本信息等情况以二维码形式向社会公示,引领带动摊贩诚信经营。定期在夜市开展“优质商户”评选活动,使群众的参与感、获得感不断提升。

坚持包容审慎,打造监管有力的放心夜市。南岗区市场监督管理部门对师大夜市摊位食材进行定期检查,对市场业户的食品进货渠道进行严格查验,并通过“你点我检”等新型监管模式进行随时抽查,对发现的不同问题,采取提示、警告、处罚等执法手段强化监管。

开展法治服务,打造议事解忧的惠民夜市。南岗区在师大夜市设立“慧解忧”夜市说事点,安排公安民警、人民调解员、律师等专业工作者轮值坐班,开展调解纠纷、维护治安等工作,为群众提供“一站式”矛盾化解法律服务。

香坊 特色文化创意街区“青春驿站园”亮相



本报讯(吴昌林 记者刘莉)近日,一处名为“青春驿站园”的特色文化创意街区在第49中学校门前亮相,通过创意设计加持,让老街区焕发出新活力。

王兆街道以香坊区老城区微更新、历史文化赋能打造特色文化创意街区为契机,挖掘区域内资源,在辖区49中学周边打造“青春驿站园”特色文化创意街区,形成独具王兆区域特色的“文化符号”。

此次创意设计灵感来源于“香坊真香”之“书香门第”,在原有设施基础上进行修复与创意设计,通过新增书形景观小品、修缮种植池、篆刻《少年中国说》、打造互动性文化彩绘墙,营造文化传承的浓厚氛围,并在种植池边增加座椅,让学生和居民在休闲交流中感受浓郁的书香文化。同时对校门两侧亭廊微更新,使之更加贴近居民的实际需求,推动街区环境面貌焕新颜。

王兆街工委书记魏晓霞表示,王兆街道将在打造文化创意街区的基础上不断加强基础设施建设,巩固精神文明创建成果,通过文化创意赋能让辖区居民感受香坊区历史底蕴和文化内涵,切实增强群众的获得感、幸福感和满意度。

去年以来,香坊区深入践行以“城市之变”引领经济社会高质量发展的工作要求,把“微更新”解决“小难题”、“小而美”升级幸福感融入城市更新全过程,深度挖掘创意设计产业资源,首批建成14个文化创意街区,打造了三轴三道街网红墙、健康路水楼子、“交香辉映”广场等一批深受市民和游客喜爱的网红打卡地。今年,该区持续对已建成的创意街区进行提档升级,增添新元素,完善街区周边基础设施,赋予新的文化内涵。

“青春驿站园”洋溢着浓浓的书香气。

吴昌林 本报记者 刘莉摄



双城 倾力办好民生实事 为百姓幸福加码

□文/摄 本报记者 肖劲彪



让百姓走上“平坦路”,喝上“放心水”,用上“安全电”,住上“暖屋子”,年初以来,双城区委区政府以改善民生为目标,不断加大民生投入,整合资金36.7亿元,全力解决行路难、吃水难、供热难等问题。

道路综合改造出行更顺畅

为改善城市交通运输状况,方便群众出行,双城区申请中央灾后重建资金1.46亿元,推进城区、农村道路畅通工程,对损坏道路进行修复和管理,重建交通配套设施,推动道路提档改造。

记者走访中发现,曾经破损坑洼的道路经过修整非常平整。“之前道路破损严重,给百姓出行带来很大困扰。当看到一条条坑洼路变成非常平整的沥青柏油路,大家出行变得顺畅,都非常高兴。”居民李先生说。

记者从双城区获悉,城区34条44.8公里主次干道综合改造项目已基本完成,新铺柏油路面100.3万平方米,更换维修路边石3.6万延长米,铺装步道板3.5万平方米,标线1200平方米,更换路灯121盏。同时,新铺筑农村公路43.8公里,维护整修村村路200多公里。

配电网升级改造快马加鞭

为解决农村配电网线路设备基础薄弱、抗灾能力不足的问题,双城区携手国网哈尔滨市双城区供电公司,启动大规模农村配电网升级改造。

据了解,电网改造升级工程计划总投资4.08亿元,覆盖24个乡镇及部分城区街道,涉及58条10千伏配电线路改造,更换新立电杆约2万基,改造配电变压器及成套设备267台套,通过技术升级和设施完善,从根本上解决极端天气下城乡电力供应问题,全面保障城乡居民正常生产生活。

该工程于8月16日进场施工,计划2025年4月15日前完工。

从“喝上水”到“喝好水”

2023年拉林河双城段遭受洪水,导致堤防大面积溃口,多处水利工程受损。为抓好灾后恢复重建和提升防洪减灾能力,双城区争取国债资金9.33亿元,修复溃口、加固堤防、重建水利等配套设施,保证了2024年拉林河、松花江安全平稳度汛。

供水不足、水质硬、口感差,一度成为困扰城区20万居民的难题。为从源头解决问题,双城区争取专项债9300万元和中央预算内投资6498万元,完成城区供水厂一期及二次供水设施改造工程。

为彻底解决深水井水源供水受限,双城区争取专项资金2.92亿元,启动松花江净水水源输水工程。目前,项目即将进入招标程序,预计明年施工投用,届时将实现从“喝上水”到“喝好水”的历史性转变。

加大老旧小区改造和燃气设备更新

近年来,双城区持续加快城市老旧小区改造步伐,计划总投资7.7亿元,从老旧小区主体屋面改造、外墙保温修补、外墙粉刷,到庭院内供热、给水、排水管网清洗更换、路面铺装、绿化,再到强弱电线路规整、安防系统搭建等工程,从“面子”到“里子”,从“硬件”到“软件”全面升级。截至目前,已完成城镇老旧小区改造153.27万平方米,涉及156个居民小区229栋楼17362户居民,从根本上优化群众居住环境。

为消除燃气管网超期“服役”带来的安全隐患,有效防范和遏制燃气安全事故发生,双城区投入7800万元,对9172户燃气用户燃气管道等设施进行了更新改造;积极争取国家超长期特别国债3220万元,对38个高层建筑小区68栋楼房建设



庭院低压力燃气管网30.4公里、立管16公里,为9172户居民接通管道燃气,彻底消除高层建筑使用瓶装燃气的安全隐患。

新建热源厂保障供热达标

冬季供热是群众关心的大事。2023年,双城区引进黑龙江鼎能供热有限公司(以下简称鼎能供热公司)对原有两户供热企业进行替换。

2024年,鼎能供热公司投资8.58亿元新建热源厂,占地面积14万平方米,新建6台116MW热水锅炉及其配套设施,新建供热管线长度约4.9公里,供热能力达1500万平方米。

日前,记者来到鼎能供热公司新建热源厂。经过6个月的紧张施工,曾经的平地已建起热源厂的生产车间、员工宿舍和办公楼,并于10月10日开始向二级管网送热,居民家陆续可感受到热乎乎气,确保10月20日开栓即达标准。

据悉,为确保新热源厂如期供热,双城区成立专班倒排工期、挂图作战,周调度解决难点、堵点,高效推进快速投产。同时设立热线电话,确保供热保供工作落实到位,让百姓住上舒适的“暖屋子”。

道里 做足供暖准备 保障温暖过冬

本报讯(记者马智博)日前,道里区举行2024-2025年度供热工作动员大会,要求供热企业提前进行设备运行,确保10月18日前室温全面达标,真正将供热这一民生实事办到群众心坎上。

会议要求,供热企业要高度重视,提升政治站位,强化思想认识,全面梳理供热各方面存在的问题,做好设备运维、应急保障等工作,提升供热能力,确保在供热前期解决好各方面困难问题。强化供热燃煤储备,确保燃煤供应充足。

持续优化和完善供热应急预案,加强科学调度,全面推进实时监控、应急救援等关键工作,扎实细致做好供热设施设备的日常管理、维护和排查检修任务;高度重视安全生产工作,及时开展供热“回头看”工作,查缺补漏、周密部署,确保供热期安全稳定;对供热问题的处理机制进行完善,各街道(镇)与供热企业加强沟通与协作;重点关注12345热线工单的办理情况,对群众反映的情况要迅速分析并及时予以解决;要通过提升供暖的热度、服务的力度和暖心的温度,切实提升群众的满意度,确保供暖工作安全平稳有序。

平房 四项行动提升城区品质

本报讯(记者薛婧)连日来,平房区城市管理局通过开展四项行动推进大干快冲50天行动,全面提升城区品质功能,营造良好城乡环境氛围。

开展环境卫生整治行动。全力做好亚冬会保障路线、背街小巷及城乡结合部环境卫生保障工作,调派作业人员和车辆设备对街路进行全面清理,增加清扫和循环清运频次,精心擦拭果皮箱、路灯杆、景观小品等城市家具,强化59座街路公共卫生间的管理力度,为市民提供舒适的如厕环境。

开展公共设施维护行动。对影响道路通行安全问题及时发现、快速处理,保证道路平整通畅。严格公示牌监管,对于发现的施工围挡、警示标志设置、公示牌展示以及过街铁板减速带等方面存在的问题,督促施工单位严格按照标准进行整改。同时,持续整治违规设置的牌匾广告,有序开展乱贴乱画、破损公益广告等多发散发问题治理,常态化提升立面环境品质。

开展园林绿化整治行动。对城区内绿植进行全面修剪,保持树形美观,促进植物生长,加大病虫害防治等养护力度。对园林设施进行全面检查和维修,及时更换破损的设施,为市民提供舒适的休闲环境。

开展街面秩序整治行动。采取集中清理的方式完成了平房区公巴士大街步行街路段集中整治专项行动,对该路段160余家商家经营行为进行规范,对200余个占道经营商贩进行了清理,商家店外无序经营、垃圾随意丢弃、流动商贩占道堵塞交通等问题得到有效遏制,目前已进入常态化管控阶段。

呼兰 3000名党员干部 投身环境整治

本报讯(白铭波 记者白云峰)为全面提升城乡环境,连日来,呼兰区3000余名党员干部按照《呼兰区组织开展城乡环境整治工作的通知》要求,积极投身到全区城乡环境整治会战中,全面清理主次干道、背街小巷、居民小区、乡镇村屯、城乡结合部的环境卫生,营造清新整洁的家园环境。

在环境整治会战中,呼兰区为每个乡镇和涉农街道购置了铲车,重点攻坚区域还增配了自卸车等大型设备,累计出动垃圾运输车辆300余台次,全面吹响了“干部带头、党员示范、群众参与”的城乡环境整治“集结号”。聚焦城乡重点区域和治理瓶颈,靶向发力、持续用力,突出抓好自管小区、集贸市场、景区景区及沿线等重点区域常态化治理,健全落实日常清洁网格巡查、生活垃圾分类、门前四包检查等常态化、长效化管理机制,通过分区划片、统筹布网、挂图作战等方式,持续推动人居环境整治工作横向到边、纵向到底,巩固攻坚整治成果,不断提升城市颜值。

道里 开展小区环境美化行动

本报讯(孙姬 吕建军 记者马智博)为努力营造“洁、绿、美、安”的庭院环境,道里区着力在常态化、长效化上下功夫,对小区环境开展美化行动,让居民庭院环境不断增值、提气质、升品质。

道里区工农街道办事处对辖区内上江街2号小区开展美化工作过程中,修剪院内绿植,粉刷凉亭、围墙、单元门、楼梯扶手,采购自行车停车架,制作宣传图板,清理庭院垃圾,进一步改善了小区居住环境,完善了公共服务功能。同时,该街道办还对辖区企业,开展“爱心企业免费粉刷小区楼道认领行动”,由9个爱心企业对小区14个单元楼道及墙体进行粉刷,画工绘制墙面,焕发老旧小区新活力。

为了确保环境卫生整治工作顺利进行,社区网格员加强日常巡查力度,每日对小区庭院、走廊楼道进行检查,切实提高环境卫生整治的效果,全面提升小区的整体面貌。

据了解,目前,道里区多个街道同步启动整治,通过点滴的小变化提升居民的获得感和幸福感。

道外 打造平安中华巴洛克历史文化街区

本报讯(侯军 王旭 记者刘艳)靖宇街道地处道外区繁华中心地带,辖区面积66万平方米,辖区户数7649户,常住人口13555人。坐落于该街道的中华巴洛克历史文化街区,占地21.52万平方米,占全辖区总面积的32.6%,节假日期间日均接待游客量10万余人次。多年来,靖宇街道综治中心致力于提升吸附群众能力,多措并举,确保辖区社会治安形势保持良好。

强化联动调解纠纷。坚持和发展新时代“枫桥经验”,该综治中心依托“四所一庭一中心”衔接联动机制,开展矛盾纠纷化解。注重人员力量融合,充分调动街区包保单位及网格员、志愿者等队伍参与到中华巴洛克景区矛盾纠纷调解工作中。同时将靖宇市场所、执法中队、供水、物业等10余个部门工作人员纳入群防群治队伍,调动多方资源力量,开展便民服务和综治创安工作,有效化解社会矛盾。

强化群防群治护平安。依托街道综治中心平台,建立“警+企+社区+N”联动共建机制,强化街道、公安、企业的沟通协作,积极发动社区工作人员和企业员工力量,壮大靖宇街道“红袖标”治安志愿者队伍,在重要点位全面加强“红袖标”治安巡逻队布建,在旅游高峰期配合巡控警组加强巡逻防控工作,主动发现问题、上报问题、共同解决问题,合力

打造平安景区。

强化法治宣传解民忧。街道综治中心联合区法学会常态化开展普法宣传,在中华巴洛克游客服务中心举办“法律服务进景区”活动,设置法律咨询服务站,用通俗易懂的语言向游客普及法律知识,提供免费法律咨询,增强辖区居民和游客的法律意识,营造知法守法、遇到问题靠法的浓厚氛围。